
 

        ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΤΣΙΩΝ       Σχολική Χρονιά: 2025-26 

         ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 
         & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ) ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΤΗΣ Γ’ ΤΑΞΗΣ 

 ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΤΟΥΣ 
 

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες της Γ΄ τάξης, 

Το έντυπο αυτό  περιλαμβάνει σημαντικές πληροφορίες για την διαδικασία που θα 
ακολουθήσουμε, από σήμερα που ξεκινούν τα μαθήματά μας μέχρι και την παράδοση της Δήλωσης 
Προτίμησης Τύπου Σχολείου, δηλαδή της Εκπαιδευτικής σας Επιλογής μετά το Γυμνάσιο, στα μέσα 
Φεβρουαρίου.  
 

1. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ - ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  
Σκοπός των μαθημάτων αυτών είναι η προετοιμασία σας για την επιλογή Τύπου Σχολείου μετά το 
Γυμνάσιο (Ομάδα Μαθημάτων Προσανατολισμού στο Λύκειο ή Κλάδο και Ειδικότητα στην Τεχνική 
Σχολή). 
 

2. ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
Θα πραγματοποιήσουμε μαζί σας έξι (6) – επτά (7) μαθήματα. 
 

3. ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΛΗΞΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
Τα μαθήματα μας θα ξεκινήσουν την εβδομάδα 17-21/11/25 και θα ολοκληρωθούν στα μέσα 
Δεκεμβρίου του 2025. Θα κάνουμε ένα με δύο μαθήματα την εβδομάδα. 
 

4. ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΛΥΦΘΟΥΝ 
Κατά τη διάρκεια των έξι (6) – επτά (7) μαθημάτων μας θα καλυφθούν οι πιο κάτω ενότητες: 
Α. Αυτογνωσία (Η γνωριμία με τον εαυτό μας) 
Β. Πληροφόρηση (Το Εκπαιδευτικό μας Σύστημα και οι επιλογές που προσφέρει,  
     η αγορά εργασίας και η κοινωνία των Επαγγελμάτων) 
Γ. Η διαδικασία της λήψης Απόφασης 
 

       5.   ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ 

 Α. «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ: Προσωπική Ανάπτυξη και  
                    Δεξιότητες Σταδιοδρομίας 2025-2026». 

Β. «ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ ΜΕΤΑ ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ» το οποίο περιγράφει όλες τις  
                   Εκπαιδευτικές Επιλογές που υπάρχουν για εσάς στο Κυπριακό Εκπαιδευτικό Σύστημα 
                   μετά το Γυμνάσιο. 
 Β. «ΠΛΑΙΣΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΥΠΡΟΥ  
                   ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑΣ 2026» το οποίο περιλαμβάνει όλες τις πληροφορίες που 

      χρειάζεστε για τις σπουδές που προσφέρονται στα Δημόσια Πανεπιστήμια της Κύπρου και της 
      Ελλάδας. 
 



       6.  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΣΑΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

 Στις αρχές Δεκεμβρίου, θα καλέσουμε τους γονείς/κηδεμόνες σας σε απογευματινή ενημερωτική 
             συνάντηση, για να τους ενημερώσουμε για τις εκπαιδευτικές επιλογές που ανοίγονται μπροστά 
             σας μετά το Γυμνάσιο. 
       7. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  Ή/ΚΑΙ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ 

 Εφόσον ολοκληρωθούν τα έξι (6) – επτά (7) μαθήματα και η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων  
             σας  για τις επιλογές που σας προσφέρει το Εκπαιδευτικό μας Σύστημα, θα ξεκινήσουμε να έχουμε 
             ατομικές ή/και ομαδικές συναντήσεις στα γραφεία μας, τόσο με εσάς όσο και με τους  
             γονείς/κηδεμόνες σας. 
 

       8. ΔΙΗΜΕΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

        Στο πλαίσιο του «Διήμερου Επαγγελματικής ενημέρωσης», θα επιδιώξουμε να σας προσφέρουμε 
             την ευκαιρία να έρθετε σε επαφή με Επαγγελματίες, με χώρους εργασίας, με Εκπαιδευτικά 
             Ιδρύματα Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, καθώς επίσης και με Ιδρύματα Ανώτερης και 
             Ανώτατης Εκπαίδευσης. 
 

        9. ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΥΠΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

  Στις αρχές Φεβρουαρίου, θα σας δώσουμε τη Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου, στην οποία 
             θα δηλώσετε επίσημα την επιλογή σας. Δηλαδή, αν θα φοιτήσετε σε Λύκειο (Κανονικό, Αθλητικό ή 
             Μουσικό), σε Τεχνική Σχολή, στο Σύστημα Μαθητείας ή σε Ιδιωτικό Σχολείο. Αν επιλέξετε να  
             φοιτήσετε σε Λύκειο, θα πρέπει ταυτόχρονα να επιλέξετε και την Ομάδα Μαθημάτων  
             Προσανατολισμού. Αν επιλέξετε την Τεχνική Εκπαίδευση, τότε θα πρέπει να επιλέξετε 
             Κατεύθυνση (Θεωρητική ή Πρακτική), Κλάδο και Ειδικότητα. 
 
       10. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΔΗΛΩΣΗΣ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΤΥΠΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

      Στα μέσα Φεβρουαρίου θα πρέπει να επιστρέψετε τις Δηλώσεις Προτίμησης Τύπου Σχολείου, 
             υπογραμμένες από εσάς και από τους γονείς/κηδεμόνες σας, σε εμάς τους Συμβούλους σας. Εμείς  
             όταν τις μαζέψουμε όλες θα τις στείλουμε στο Υπουργείο Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας. 
 
      11.    ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ 

 Οι συναντήσεις μας, τόσο με εσάς όσο και με τους γονείς/κηδεμόνες σας, αν χρειαστεί,  
              θα συνεχιστούν και μετά την παράδοση των επίσημων δηλώσεών σας τον  
              Φεβρουάριο. Δηλαδή, μέχρι και την επίσημη εγγραφή σας τον Ιούνιο της τρέχουσας  
              σχολικής χρονιάς, στον Τύπο Σχολείου της επιλογής σας (Λύκειο - Τεχνική Σχολή). 
 
      12. ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

 Σε περίπτωση που κάποιοι από εσάς, αντιληφθούν στην πορεία ότι έκαναν λάθος επιλογή, τότε 
             μέσα από συναντήσεις που θα έχουμε μαζί σας και με τους γονείς/κηδεμόνες σας, θα 
             προσπαθήσουμε να την αλλάξουμε. Φυσικά είναι καλύτερα να προβληματιστείτε σωστά από την 
             αρχή, να κάνετε την σωστή για εσάς επιλογή, για να μην χρειαστεί να μπαίνετε στη διαδικασία 
             αλλαγής της επιλογής σας.  
 

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΟΥΜΗΣ Β.Δ. Α΄ (υπεύθυνος για τα τμήματα Γ6 και Γ7) 

 ΝΕΚΤΑΡΙΑ ΚΑΛΛΗ  (υπεύθυνη για τα τμήματα Γ1, Γ2, Γ3, Γ4 και Γ5)     
            11/11/2025   


